

По итогам Большого Шлема в Тбилиси, Грузия (26-28.03.) и Большого Шлема в Анталье, Турция (01-03.04.)

**Между этими двумя стартами также проходил небольшой двухдневный судейский семинар МФД, для судей, отобранных на Олимпиаду.

Основные моменты с соревнований и семинара:

1. Голден Скор – это бонус для участников, которые прекрасно боролись в основное время встречи. Не нужно поощрять негативное, нерезультативное дзюдо.
- 2.2 руки в захвате на шее или одна на шее и одна на отвороте, без реальной атаки – это Шидо, за давящий вниз захват.
3. Критерии Иппона должны четко соблюдаться. Если Арбитр не уверен, то лучше дать оценку Ваза-ари. Таким образом, мы даем возможность Тори продолжить атаку в партере и т.п. Комиссия успеет просмотреть и принять верное решение, был Иппон или нет.
4. Сдача при болевом или удушающем приеме – неоднократное похлопывание (2 и более раз), либо рукой, либо ногой или сдача голосом – Маита. Просто крик не сдача (если это не дети конечно). Арбитр не должен давать Иппон, если похлопывание только один раз. Есть момент манипуляции со стороны некоторых спортсменов.
5. Очень много захватов на краю рукава – «Пистолет» и «Карман», внутри рукава. При захвате «Пистолет» и «Карман» должна быть немедленная атака. Если захват используется не для атаки – наказание Шидо. При захвате изнутри рукава соперника (как в стойке, так и в партере) сразу Мате и Шидо.
6. Разобрали ситуацию. Бросок Sumi-gaeshi (голенью) и Уке делает мост, голова на сопернике. Признали, что это была ошибка, когда в такой ситуации дали Иппон. Нет оценки, нет наказания.
7. Правила и Буклет. Буклет, это не Правила, а разъяснения. В случае разногласий между Правилами и Буклетом приоритет имеют Правила.
8. Бросок Ude-gaeshi – расценивается как болевой в стойке. Наказание – Шидо. Если этот бросок проводится с воздействием на плечо, то наказание Хансоку-Маке, как запрещенный болевой прием на иные суставы, чем локтевой.
9. Рекомендовано давать определенный жест для предупреждения тренеров. После команды Мате, повернуться в сторону нарушившего правила тренера и предупредить его двумя руками, с развернутыми в его сторону ладонями. При повторном нарушении одной рукой указать ему на необходимость покинуть место секундирования. Тренер не имеет права продолжать подсказывать своему участнику с трибуны и секундировать следующие встречи своих участников в течение дня.

Сборная России выступила следующим образом:

БШ Тбилиси – 22 участника. 1 серебро, 3 бронзы. 12 место в командном зачете.

БШ Анталья – 19 участников. 1 золото, 3 бронзы. 5 место в командном зачете.